

相由心生 境隨心轉 劉素雲居士主講 (共一集)

2010/2/27 中國吉林西歸蓮社 檔名：52-450-0001

各位同修，各位大德、師父，大家好。今天有這麼一個殊勝的因緣，十方諸佛菩薩慈悲加持，龍天護法，諸護法善神慈悲護持，上淨下空老法師慈悲，給我們創造了這麼一個機緣。四年前我曾經來到這個道場住了十二天，今天又一次來到這個道場見到諸位同修，我非常開心、非常高興，讓我們大家在一起分享學佛的快樂。阿彌陀佛！

今天我要跟大家分享的首先是上淨下空老法師臘月二十八給我來了一次電話，我想和同修們共同來分享這分快樂。我把通電話的經過跟大家說一說。臘月二十八那天，陽曆是二月十一號，上午九點多鐘，有一個居士給我打個電話。她自我介紹了，我沒記住，她是咱們省的哪個市的一個女居士。她問我，妳是不是得紅斑狼瘡病的那個劉居士？我說是。她說那就對了，有人要妳的電話。我不知道什麼意思，我倆就電話也就是一分鐘左右，這個電話就結束了。待了一會兒又一個電話進來，他說他是香港教育基金協會的，經常在淨空老法師身邊，他也告訴我他的名字叫什麼，我也沒記住，好像是姓王。他說我也是東北人，咱們都是那旮旯人。一聽著那旮旯的就尤其親切。他說他媽媽正在深圳住院，老太太有些放不下，他說劉居士妳能不能用電話跟我媽嘮嘮？我說可以。我和老人家大約嘮了半個多小時，老人挺開心。我勸她萬緣放下，一心念佛求往生。老人家都八十多歲了，我說咱們得有個明確的方向，時間太緊，來不及了，老人家趕快念佛求往生，到阿彌陀佛身邊去。後來老人家，確實我聽著電話裡聲音也宏亮了，也開心了、也高興了。

那個居士跟我說，他說有人問妳的電話號嗎？我說剛才有個居

士來電話問我。他說是我委託她找妳的電話號，但是他們不知道是什麼意思。他說也不是我找妳，是老法師找妳。我說嗯。反正我這個人比較木，聽了這個也沒什麼激動，我就啊了一聲，老法師找就老法師找唄，心裡就這麼想的。這個電話跟他媽媽通了大約半個多小時，我和這位居士沒有說幾句。然後他說一會我把電話撂了，我就給老法師告訴妳的電話號，我說嗯。這個電話又撂了。待了大約是十分鐘左右，第三個電話就進來了，又是一個女居士，她說您是不是劉師姐？我一聽好像不是咱們這面的稱呼，咱們一般大陸不這麼稱呼，我就想是不是香港那邊的？然後她說她是香港教育基金協會的，她說老法師就在我身邊，妳稍等，老法師和妳說話。老法師就把電話接過去了。

我跟你們學學通話的內容。第一個內容老法師說，我看了妳的光碟，我非常歡喜，妳給大家做了一個好樣子，這是老法師首先這麼說的。他說我看這個碟是二〇〇三年五月四號的，我說對，是二〇〇三年五月四號的。接著老法師問我，現在身體狀況怎麼樣？我說好，很好，一年比一年好。當我說到這的時候，老法師就開心的笑了，笑的那個聲音宏亮我學不上來。如果你不知道他老人家已經八十多歲高齡，你就單從聽他聲音，你絕對不會想像到他已經是一個八十多歲的老人，那個聲音一般年輕人也宏亮不到那種程度。然後老法師說好好好！就哈哈哈的笑了。給我的感覺，他那種高興的笑聲，真是從內心裡發出來的，都能感染你，我聽了以後就好像一股幸福的暖流湧遍了全身。這是老法師說的第二個內容。第三個內容，老法師說我現在在台灣，我十幾年沒回台灣了，我這次來台灣是治治牙，過幾天我就回香港，再過一段時間，我可能要到澳洲去。這是老法師說的第三個內容。第四個內容，老法師說，過後有人和妳聯繫，妳把地址說清楚，這面有什麼法寶或者什麼新的資料，

就及時給妳寄過去，我說好好。

下一個內容，我跟老法師說，我說老法師，啟請您老人家常住世間，我說這是眾生的福分，老法師又開心的笑了。我說什麼時間機緣成熟了，請您到哈爾濱來，這面的居士很盼望您來，我說到我們東北來看看。老法師說有機會、有機會，二、三年以後吧！然後我說老法師，您是盡虛空遍法界所有眾生的老法師，時間對您來說太珍貴了，我不能佔用您更多的時間，我說老法師，我掛電話了。老法師說好、好，掛吧、掛吧！我就把電話掛了。

這件事之後，我沒有想把這件事情跟任何人說，或者宣傳宣傳，我當時沒有這個想法。接了電話也就接了，要不怎麼說我這人比較木呢？後來有的佛友說，妳接到這個電話，妳沒激動得蹦起來？我說沒有激動，就是很平靜。然後有的佛友說有兩個遺憾，一個遺憾是老法師沒掛電話，妳幹嘛要掛電話？妳讓老法師接著說唄。我說我沒那麼想，我覺得從一個方面看，他是當代的高僧大德，是我們尊敬的老法師；從另一個角度看，他是一個八十多歲的老人，我不忍心佔用他的時間打擾他，所以我就撂了。他說太遺憾了，有的佛友說很遺憾。第二個遺憾，佛友說，妳怎麼不提幾個問題讓老法師解答？我說我沒什麼問題問老法師，你現在就讓我想，我也想不出問題來。他說多提幾個問題讓老法師答，我說我沒想，現在我也沒想。你說的這兩個遺憾我都沒有，我沒遺憾我首先掛電話，我也沒遺憾說我沒問問老法師什麼問題。我說我這個人就是這樣，遇到什麼事我還是我，就是平平常常，一顆平常心。這個事就過去了，我以為就過去了。

初一那天晚上，我們那個居士，就是跟我過來那個淨平居士，她今天早晨返回哈爾濱了。她跟我打個電話，因為淨平居士是我們哈爾濱修行非常出名的一個大護法，她很少出來，也很少給誰打電

話，我平時和淨平之間基本沒有什麼電話溝通。她初一晚上就給我打電話，她說劉姐，我太高興了，我本來不想打擾你，我想明天給你打電話，但是我實在是憋不住，我必須得現在給你打電話。我說你啥事高興到這分上？那你就跟我說說吧。她說我上呼蘭去了，我剛才到家，一進門我就把網打開了，老法師正講你呢。我說老法師講我？她說是啊，她就和我學了一段老法師怎麼說的，她說可了不得了。我說我沒震動，把你震動起來了。這是淨平跟我通的電話。

這也就過去了，初二過去了。因為我家沒有網，我啥也不知道。初二過去了，初三我就去陪一個佛友過年。因為這個佛友她老爸往生了，三月十八號是一百天，我想她和老父親一起生活了好幾十年，突然老父親走了，過年她肯定會難過的，我去陪陪她。我就早晨六點多鐘我就從家出發，她家在顧鄉那面，我坐車得坐一個多小時，我就去陪她去了。去了以後，小宋就不大願意讓我回來，她說劉姐，你今天晚上就擋這住吧。我說不行，就你姐夫一個人在家，我得回去。後來我就幾乎是坐的末班車回家的，到家下車下錯了，找不著家了。我去的時候坐車的那站，我想我回來下車那站和我去的時候那個站應該是隔道對著，我覺得這個概念應該是對的。結果到那塊他怎麼沒停，直接就開過去了，還繞了一個圈，跑出去挺遠停車了。我下車因為八點來鐘了，那個車特別多，還全都開著燈，還有路燈，一下車不知東南西北，這家在哪找不著了，站在那尋思。多虧是那個地方我早晨經常去繞佛，這回知道了，這不是我繞佛那個地方嗎？按著這個我能找著家了。所以我到家不就挺晚嗎？

我進屋一看，我桌子上一堆碟，我問我老伴，我說這碟是哪來的？我老伴說一個叫淨平的老師讓她姑娘給你送來的，說這些碟都是講你的。我說都是講我的？他說你快放來看看，誰講你，講你什麼？他說好像說了一句是老法師講你。我說那就看看，我就放了一

張碟看了。當時我看了這個碟以後，我告訴你們我真實的感觸。第一我覺得我很幸福，全世界有幾個淨空老法師，我何德何能讓老法師給我親自打電話，又在網上這麼抬舉我，真是讚歎，我自己真是很幸福。再一個感覺，我覺得我很慚愧，我沒有做到像老法師說得那麼好。我說老法師說我這個人真誠、老實，這個我認，我確實是比較老實聽話，對人也很真誠，其他的那些老法師評價太高了。第三個感覺，我覺得老法師是說的我，但是他是對全體念佛人的一種殷切期望，他希望所有的念佛人今生都能夠當生成就，了脫生死。

所以我說，如果說老法師是單純的給我來電話，單純的在網上講經的時候讚歎我，我不認為他是讚歎我個人，而是讚歎我們真正的念佛人。老法師那種殷殷的期望，從他跟你通電話那個聲調、語氣，那個快樂高興勁，真的就像一個慈悲的長者面對面的和你嘮家常。他在跟我通電話的時候，我沒覺得陌生。我和老法師沒有見過面。那個時候很多佛友都勸我，說劉大姐，你修行這麼好，你咋不去見見老法師，讓老法師給你加持加持？我就笑了，我說因為老法師講法我聽明白了，老法師說你每天都在網路上、都在螢光屏前，不面對面每天都見面嗎？我說我天天和老法師面對面，我每天都在聽老法師講法的光碟。我說如果你聽明白老法師講法的光碟，你照著做了，不見面也行。我心裡有個什麼想法？我心裡默默的說：老法師，今生我不一定能見著你本人，但是到西方極樂世界，我一定會見著你的。就是這種很天真、很單純的想法。所以到現在為止，我一次沒有見過老法師，但是我就覺得老法師他時時都在我身邊。

後來不是我剛才跟你們說初三嗎？這光碟就出來了，我看光碟，老法師在網上講，說三天前和我通了一次電話。我一想糟了，這沒法控制了，一看網的人肯定都知道了。就像淨平居士這樣，立馬碟就刻出來了，刻出來她初三那天給我送去了，就是說初三那天

她已經發出去了，我這肯定就熱鬧了，真是這樣的。初三的晚上，大雲給我打個電話，說劉姨，問妳一件事。我說什麼事？她說老法師給妳打電話了嗎？我說是。她說劉姨，怎麼什麼事到妳那都那麼簡單？一個字就給我答覆了，是。我說妳看妳問我，我又不能騙妳說沒有，是，老法師打電話了。她說妳怎麼這麼平靜？我說那有什麼不平靜，不平靜還得怎麼的？那邊這孩子都笑了。整個經過就是這樣，我就沒有那種非常激動、痛哭流涕，沒有那種感覺。因為我和老法師通話的時候，我就覺得老法師就和我面對面坐著，就在和我嘮家常，就是一個慈悲的長者，就這種感覺，非常真實。

我再跟大家說，也可能我和老法師有緣。三年前我做了一個夢，夢見老法師，老法師笑呵呵的看著我，然後就是這四句話是誰說的我不知道，就是「淨念相繼念彌陀，空亦有來有亦空，吾是佛陀一弟子，師承一脈去極樂」。因為我過去曾經教過語文，這語文老師水平不高，但是一看，我說這詩還藏頭詩呢，第一個字豎著一看是「淨空吾師」。我笨，我的理解，這就告訴我淨空老法師是我的老師，我就想是不是這個意思。我就想，老法師講法的時候多次提到他的三位老師，他是那麼信任、那麼尊重他的老師，那麼聽老師的話。我說既然老法師是我的老師，我一定向老法師學習，我信任、尊敬、聽話，我要向老法師學習，我要做老法師的真弟子、好弟子，不讓他老人家失望。

從那以後我就想怎麼落實老法師的話，怎麼樣來報達老法師的恩，我就想，那就照師父說的話去做，懂一個落實一個，懂兩個落實兩個。我是怎麼落實的，我跟大家學一學。第一，老法師說一門精進，長時薰修，一部《無量壽經》，甚至一句阿彌陀佛佛號就足夠了，你只要老實的念下去，你會和佛菩薩感應道交的，你這一生就會成就。所以我一直堅守這一條，就是一部《無量壽經》，一句

阿彌陀佛佛號。老法師講的《無量壽經》一個是一九九四年講的那個版本，光碟我看了幾遍，那是七十個光碟，再就是細講《無量壽經》，現在講到三百九十多碟，這個我也看了。然後我讀老法師講的《無量壽經講記》。我不知道你們手頭有沒有，是不是我讀的這個版本，是硬殼皮的，四本，之一、之二、之三、之四，我讀的是這個。現在老法師講的是《無量壽經菁華》，把《無量壽經》的重點問題都提出來了，講得太透徹了。我建議大家如果沒看過，看看這個《無量壽經菁華》，一共是二十二集，要是VCD，那就是二十二張光碟，DVD就是三張光碟，都壓縮在裡面了。

再我現在看的碟就是《修華嚴奧旨妄盡還源觀》。剛才我說老法師通電話落了這個內容，就是什麼？老法師問我，他說《修華嚴奧旨妄盡還源觀》妳看過嗎？我說我看過。他說我第二次講的，我第二次又講了。我說第一次講的、第二次講的我都看了。老法師說好、好！他說再仔細看看第二次講的這個。這說明第二次講的有些個意思咱們看一遍可能沒有深刻理會，我建議大家如果有這個光碟，再從頭至尾好好看看，老法師在裡面一定告訴了我們好多好多事情，讓我們去理解。現在老法師講法，給我的感覺是直來直去，很直白，因為老法師說過（我理解的意思，都不是原話），就是時間已經很緊迫，來不及了，我再不把真相告訴大家，我對不起大家。

前兩天我聽老法師的一片光碟，他說明年，就是二〇一一年，是他進佛門六十年，他說我圓滿了，六十年圓滿了，是他弘揚佛法，講經說法五十三年。善財童子五十三參，他說我講經五十三年，我也圓滿了，明年我要徹底圓滿。說的時候，反正我聽懂意思了。所以這次和香港佛陀教育基金會，我給他們寄了一封短信。因為那面給我郵來的信，信的內容就是授權書，就是我簽上字以後，那面才能正式刻印流通我的光碟。他們那面很正規，不像咱們這面隨便

盜版，我管他誰是誰，我拿了就刻，刻完就發。他那面是很正規的，你得有授權書給他，他那都有若干條，這些條你都同意，下面你簽上名字，填上證件的名字，然後給他發過去，它是一個依據。就在給他郵授權書的時候，我就給附了一封短信，那是一個姓游的居士，署名叫游榮玉，我就給他回了一封短信，在信中，我再一次啟請老法師常住世間，這是眾生的福分，我想也是我代眾生請法。

我真正的希望老法師在世上多住些年頭。現在災難這麼多，有老法師在，我們太有福報了，我們一定要珍惜，不要錯過這個大好的機緣。你那樣想，人身難得，我們得了；佛法難聞，我們聞了；中國難生，我們生了，我們又遇到了這麼一位高僧大德，太幸運了。如果今生我們不能成就，我們誰都對不起。我真是不太好激動，但是就那天聽了老法師講了那段話，我真的很擔心。因為老法師他不是一般人，他就是佛菩薩再世，來給咱們大家表法的，來救度眾生的。我不敢說老法師是誰誰誰，因為這個不能隨便說。所以咱們真正修佛的同修們，在你們念佛的時候，大家都真誠的啟請老法師長住世間，給眾生多一些福報。

再一個落實，怎麼樣做老法師的真弟子、好弟子？我就落實老法師提出那二十個字，這個大家都知道，就是真誠清淨那二十個字。我覺得這二十個字是老法師一生修行的精華總結，如果我們每個修行人能夠做到這二十個字，你肯定成就。所以我現在在生活中，我認真的落實老法師的這二十個字，我認識多少我就落實多少，從點點滴滴的去做。有些時候我做的事都很可笑，他們說妳太平等了。有的佛友，我給他們像講故事這樣講我的笑話，給他們樂得前仰後合。我給你們說，為什麼他們說我太平等了？有一天在我們家大鐵門外，我碰見一個小女孩，大約也就二十歲左右。我就看她紅頭脹臉的轉來轉去，我說孩子妳怎麼了，妳有什麼事？她說阿姨我想

上廁所，外面沒有廁所，我找不著。我說走，上我家去，我就把她領我家去了。孩子可能是有點憋不住了，所以弄的廁所裡面發騷，我老伴就不太高興。那孩子走了以後我老伴說，妳這人也太隨便了，什麼人都往家領，上廁所的都得領回來。我說你看一個孩子她找不著廁所，外面沒有公共廁所，她多難受，咱家有廁所，就讓她來就完了。我老伴說，我不跟妳說，我說不過妳。就是這樣。這件事你說是笑話，但是我做這件事的時候，我真的什麼都沒想，我就想這孩子太急了，趕快領家去，給她解決就完了，就這麼簡單。

還有一次，看見一個女的在我家大門外哭，我就說，我說妳哭什麼？她說我丈夫去世了，我一個兒子、一個姑娘都沒有工作，我特別苦惱，我想自殺。我說妳別自殺，妳上我家去，咱倆嘮嘮。我就把她領我家去，領我家我就跟她嘮，嘮了大約兩小時，說說她說她念佛。這回我可有話題了，我說念佛人可沒有自殺的，妳自殺可不行，妳知道妳自殺上哪去嗎？妳不但坑了妳自己，連妳的家親眷屬妳都坑了。後來我說妳孩子多大了？她說姑娘十九。我說妳姑娘有多高個？她就比量，她說跟妳個頭差不多，這孩子長得高。我說那好，我小姪女給我新織了一個灰色的毛衣，反正就顏色不鮮艷，我說拿回去給妳姑娘穿正好，我就把那毛衣給她了。我當時手裡沒錢，我要有錢，我肯定給她錢，有錢我給錢，有東西給東西。我就想，這個弱勢群體需要咱們去幫一把。現在一般都是錦上添花，我倒更提倡大家雪中送炭。人家有權有勢的，你給人家送多少東西人家不以為奇，也不以為貴；那個困難的，你給他一點，可能就解決他問題了。這個我真是有切身體會，因為我畢竟在政府機關工作那麼多年，我看得很清楚。所以我想平民百姓，我們能幫他一把就幫他一把。要不有人說我，妳真傻帽，人家都找那有權有勢的結交，妳看妳交這些，一個一個都窮嗖嗖的。我說那我本身就窮嗖嗖的，

我結交的也一定是窮嘍嘍的，沒什麼不好。

我覺得做為一個人，你一定要有一顆平等心、慈悲心、愛心、感恩的心。這樣你做為一個學佛人，人家沒學佛的，或者將要學佛的人，看到你的樣子，他覺得你很親近，覺得有什麼心裡話願意跟你說，覺得念佛挺好，他慢慢的不也進佛門了嗎？如果你做為一個學佛人，你說一樣做一樣，人家說學佛的還這樣，我可不敢學佛了，你不一下子斷人家法身慧命了嗎？你把人家拒在佛門之外了。所以跟一些比較熟悉的佛友，我們在一起閒談的時候，我說你們掂量掂量，這個信佛你是真信還是假信，你做的怎麼樣？你要覺得你做的還可以，你就告訴大家你信佛，你是佛陀弟子；如果你要覺得你做的不行，你千萬別跟人家說你信佛，你是佛陀弟子，我說那給佛陀丟人。咱們不能斷人家的法身慧命，我說你要是把他殺了，那罪過可能都比這個要輕；你斷人家法身慧命，那罪過可大了。所以那些佛友跟我在一起就說，真的以前我們沒太注意這些事，隨順自己的習氣，說一套做一套，我說以後可得注意這個問題了。

所以老法師這二十個字，你仔細的倆一對兒倆一對兒，你看看，你衡量衡量，你哪個做到了，哪個沒做到，哪個沒完全做到，沒完全做到或者沒做到的咱們就加把勁，努力把它做到。譬如說隨緣，現在為什麼有很多學佛人學得很煩惱？就我能接觸到的，我覺得就是不隨緣，做些事情很勉強。譬如說我記得我上次來這個道場我就說過這件事情，就是你做好事不要走心。有的人，我們在一起的時候就說，劉大姐，我得掂量掂量，找找，我得上哪去做點好事，積點功德。我就笑了，我說你要有這種想法，你想做點好事，積點功德，我說你一點沒有。你能超過梁武帝嗎？我說那個達摩大師不就是因為說梁武帝沒有功德，梁武帝把他攆出去了嗎？所以他在少林寺去面壁九年。我說咱們做什麼好事，遇到了就隨緣去做；遇不

到，用我的話說，也別滿大街去找好事，做完還念念不忘，還得到處宣傳，我那天做了一件什麼什麼好事，我幫了誰誰誰，我說你這樣就不是做好事，我說你仔細聽聽老法師關於這方面怎麼說的。你看看這二十個字精不精確，如果這二十個字你都做到了，你今生必定成就，沒說的，就是你是不是真的去做。

你看大家這麼冷的天到這來，讓我坐在這上跟大家說，我真的很慚愧，這麼多老菩薩。如果你們說我有什麼絕招、妙招告訴你們，沒有，我告訴你們就是老實。為什麼念佛的人多，成就的人少？大家不都在念佛嗎？我說那個念佛的前面缺老實這倆字，你得把這倆字加上，一定要老實念佛。別今天這山望著那山高，人家說這旮又來個師父，你趕快去了，人家說那有個大德，你趕快去了。這是我十幾年前走過的路，我繞了十來年的彎路，最後找的這條正路，所以我認準這條路絕不回頭，一走到底。前幾天有個佛友跟我說，來了一個師父，說凡是參加閉關的人都見性了，這個居士問我，劉大姐妳看，我們這些人見沒見性？我說我不知道，因為我沒見性，我不知道你們見沒見性，師父說你們見性了那就見性了，我說你別問我，我不知道。就是在我周圍的有些居士，我覺得這麼多年就是把自己跑亂了、跑迷糊了，到處跑，回來以後那麼多那麼多煩惱。

你們看剛才我進屋以後，我不懂規矩，你們看出來沒有？我不知道我站到哪，我也不知道我怎麼走，剛才都是師父告訴我怎麼的怎麼的。所以我真是，我是一個實實在在的人，你們不要把我看得神祕，不就是一個普普通通的老太太嗎？我現在應該這麼說，我是一個六十六歲的年輕的老太太。這是淨空法師說的，他在講的時候不是說，六十六歲在我這還年輕，所以我就記住了，我就是六十六歲的年輕老太太。就是這樣，很普通、很簡單、很真誠，咱們彼此之間心靈都是互通的。不是說心誠則靈嗎？靈就通，通就萬法生

。所以今天我告訴大家就是不用東跑西顛的到處去求，你就老老實實的讀經念佛，你們修哪個法門的，你就抱住你那個法門走到底。

別忘了一句阿彌陀佛，這個四字名號就像高山巔上的那個頂峰，下面都是盤山道，還有那麼多道，大家繞啊繞啊，繞到最後肯定是阿彌陀佛這四個字。哪怕是老人家你眼神不濟，你文化不高，你不會讀《無量壽經》，沒關係，你就把握住一句阿彌陀佛，老老實實的念下去，綿綿密密的念下去，你今生一定了脫生死。如果你按照老法師告訴我們這個辦法去做了，我今天轉達給大家，這不是我的高招，這是我聽師父講，我聽明白了。如果你們按照這條道走下去，不能往生西方極樂世界，你們上哪條道，我就上哪條道去陪你們，那是我給你們誤導了；如果你們走這條道成就了，別忘了還有那麼多受苦受難的眾生。咱們不要說看不見的眾生，就咱們人，你們不覺得苦嗎？所以咱們苦，了脫生死，離苦得樂了，不要忘了那麼多那麼多有情眾生、無情眾生，他在等著我們救度他們。我老伴曾經跟我說，妳老說西方極樂世界好，妳要求生西方極樂世界，妳自私。我說我怎麼自私了？他說因為西方極樂世界好，妳讀經我也聽著了，那真是個好地方，妳為什麼非得挑這麼好的地方去，妳怎麼不上地獄去？我說錯，地獄如果需要我，我照去不誤。我說我去幹什麼？我不是去受報去了，我一定是去幫助地藏王菩薩，去救度地獄那一方的眾生，讓他們離苦得樂。虛空法界都是我的故鄉，自由自在來來往往，哪方需要我就到哪去。

我都不知道這些話誰教我的，我怎麼說出來的。說了以後自己想，妳也不是打妄語的人，也不是吹牛皮的人，妳怎麼能把這話都說了？但是我說的時候沒有思想準備，不是我掂量掂量我該說啥不該說啥，沒有。就現在你們看，我沒有發言稿，我啥也沒有。我準備不出來，這已經若干次了，真是讓我講什麼，說妳準備準備，寫

個提綱，打個發言稿，我說難為我，我打不出來，連提綱我都寫不出來。昨天小于給我錄像的時候，我就是這麼大一個小卡片，是我老伴吃藥那小紙盒，我看裡面是白的，扔了白瞎了，我都給它鉸成一片一片的，有個什麼事我就拿小紙片當記錄本，就這個，那上面有七個題目。為什麼就昨天我有這麼個小卡片，有個提綱？那個提綱不是我想的，也不是我編的，是我前天早晨磕頭拜佛的時候，我不知道誰告訴我的。還挺對稱的，都是四個字四個字四個字，一共七個題。我想可能我到吉林來大概就讓我講這七個題，如果要不是這樣，我連這個小卡片也沒有，就是這麼講，你真是讓我寫我寫不出來。

我記著有一次，一個出家師父，證梵師父他媽媽往生，他媽媽生前就跟他兒子說，我往生的時候，你要讓劉居士來送我。師父就跟我說了，我說隨緣，如果有這個緣分我一定來送。結果真是我去送去了，送老人家往生。送老人家往生，我真是笨，我本來就是應該一直在那守著，但是那時候我不懂，因為我不會送往生。我聽師父說八小時非常重要，我就想這八小時我不能離開老人家身邊，所以她在那里床上停著，我在她這面的一個床上盤腿坐著，一連我念了九個小時。當時我們是一拔一拔的，一小時一換班，反正我是九個小時沒換班，我一直念，念了一宿。第二天早晨我也沒想回家，但是又來了一拔居士都是男眾，有個居士進屋就說，他說昨天晚上念佛的你們都回家，下面我們來接班。我就問一個老大姐，我說屈大姐，咱們也回去嗎？我的意思我就不想回家，我就想在那守著，那是我的真實想法。屈大姐說了一句，她說人家有來接班的，讓咱們回去，也沒有啥地方，要不咱們就先回去？我說那咱回去隨時聽召喚，師父啥時候讓咱過來咱就過來。就回家了，這一天沒有招呼我就沒去。

第二天早晨，我是四點鐘從家出發，那時候沒有車。老太太比較摳，不捨得打出租，我還找不著師父租房子那個地方，我就跟我老伴說，我說明天你送我，早晨。他說送到哪？我說送到十字街，屈大姐在十字街接應我，我和屈大姐一起再上師父那，你送一半就行，我老伴說行。第二天四點鐘我老伴就送我上十字街，我倆就走過去了，見到屈大姐以後我老伴回家了，我和屈大姐上師父那。當時就還很遠，沒到大鐵門那裡，我就看師父一個人孤伶伶的擋門口站著。我跟屈大姐說，我說這麼早，師父怎麼一個人在大鐵門外站著？屈大姐說，是不是師父等誰有事？我倆就走過去，我說師父你幹嘛在這站著？師父說劉居士，我一直在這站著等妳。我說師父你有事你就叫我，我就過來唄。他說我尋思妳老人家這麼大年齡了，我不好意思讓妳在這念著。因為我念佛的時候真是心非常淨，我不是念一會兒我出去蹣跚蹣跚回來再念，不是，我一連串就二十四小時我都可以念。我不吃飯、不喝水還不上廁所，真是三寶加持，這些零零碎碎麻煩事我都沒有到那時候，要不他們有些居士問我，妳那精神頭從哪來的？我說不是我有精神頭，是三寶加持。我不會說的我也說出來了，我不會做的我也做了，就是那麼奇妙。

我說師父什麼事？師父就跟我說，他說我有個事求妳，劉居士。我說師父千萬別這麼說，我說你有啥事你就說，我能辦的我一定盡百分之百努力去辦。師父說我現在心情妳也理解，等一會兒火化完了以後去過齋，在過齋沒開始之前，妳代表我給來送我媽的這些居士們講講話。我說師父，這還能代表嗎？我講啥？這時候師父就要掉眼淚了，就要哭了。我說師父你別哭別哭，我答應你，你讓我說啥我說啥。師父說，我不知道我說啥，妳想說啥妳就說啥。這不是早晨嗎？我想我說啥？一上午我腦子裡轉我說啥我說啥，我真想出來我說啥，一上午沒想出來。這到要過齋了，麥克都給我預備

好了，進屋以後位置都給妳擺好了，劉居士妳開始說吧，就這時候我還不知道我說啥。麥克一拿過來，妳說也得說，不說也得說，這時候我覺得不是我說的，我也不知道誰借我嘴說的，一點不打叉。把飯店那些服務員都給說出來了，就是站在那面兩排，我看怎麼這樣，怎麼人家這些服務員都叫我給吆喝出來了。當時那個氣氛非常莊嚴殊勝，師父很高興。就現在我家一面牆上掛著一幅西方極樂世界圖，那就是證梵師父從馬來西亞帶回來的。他告訴我，他帶回來兩幅，給我這幅結緣的，就是那個大幅，還有一幅合這幅正好是一半，現拿到道里一個什麼地方裝的框，可沉可沉的。那天我記得還颳大風，現雇一個車給我送回家。我說師父，你幹嘛這麼客氣？你要是給我結緣，你告訴我，我就去請，我去接回來。師父說那不行。

我不知道我和這些佛友們、師父們都是一種什麼緣分，你說不認不識的，一個電話讓我去跟嘜嘜嗑，病了，我就去跟嘜嗑。嘜磕人家這個患者當時起來了，就湊到我臉前，臉對臉跟我說，大姐送我一程。我說我不會，實在我真不會送往生，那程序，就是敲法器唱的那一段一段我一句不會，我就會阿彌陀佛。人家就不吱聲，就這麼瞅著。後來他老伴說，劉大姐，看來就妳送了，她說幾個送往生的都比較出名，我找來，我家老齊不吱聲，不睜眼睛，你再問啥晃頭。我說小刁，不是大姐我推託，我說我真不會，妳找別人來送，我來念佛，我保證成天念，小刁說好像不行。

回家我就跟我姐說，我說姐咋辦，這送往生是大事，別給人耽誤了。我姐慢悠悠說了一句，求佛菩薩加持，磕頭。我天天早上磕頭，所以第二天我就磕頭，磕頭你說我咋想的，我咋求佛菩薩加持的？那可是真誠心發出來了。我說阿彌陀佛快快幫忙，這個送往生可是大事，不能給耽誤了，怎麼辦？這個時候就出倆字，我沒看著

、我沒聽著，反正我就知道（我這麼說，我不知道你們能不能體會到），就倆字，「妳會」。我馬上心裡就反應一句我不會。又隔了有那麼二、三分鐘，又出來四個字，「有人幫妳」。這是我七月十二見的患者，七月十三早晨就告訴我這六個字。我就跟我姐說，我說姐，也不知道誰說，說我會。我姐說，說妳會妳就會。我說還說有人幫我。我姐說，說有人幫妳就有人幫妳。這不就七月十三。

七月十四早晨我在拜佛的時候，就告訴我什麼時候往生，日期就告訴我了。我一算還有四天，你看七月十四告訴我的這個日期。這個我可知道，天機不可洩露，這回我學乖了。要擋以往我又得報告大家，我有個什麼什麼消息，這回我知道這個大事不能說。我就去了以後，我想跟他老伴說，我剛一說，小刁就說，大姐大姐妳別說，我們沒有定力，妳告訴我，我該惦記著了，妳就自己知道吧。所以就我一個人知道他往生的時間。這不七月十四嗎？七月十五，我去我告訴她，我說明天我去給爸爸媽媽掃墓，正趕上中元節，我說妳別盼我，我回來早我來，我回來晚我就後天過來，行不行？她說行。我七月十六跟我媽媽爸爸掃墓，那天我就沒過去。第二天就七月十七了，因為告訴我是七月十八往生。早晨我說姐，昨天我一天沒過去，今天我早點去。我姐說去吧，我就把海青服也背包裡了。我姐說今天怎麼還背個包？我說說不定就有用。我說姐，今天晚上我不一定回來，妳自己掂對點飯吃。我姐說行行，妳那都是大事、正事，妳別惦念我。因為我姐身體不好。

我就去了，我去了一進門，我跟你們學學他是什麼樣。因為他在那個床上，頭朝那麼躺著，它這門是在這個方向，我一進門的時候正好他看見我，他馬上就雙手合十，笑得那個燦爛、陽光，用語言形容不出來。我就趕快走到他跟前，我說怎麼樣，想我了？點點頭。他身邊有兩個伺候他的，一個他外甥女大雲，還有一個居士叫

大吉。他就讓大吉，你出去，大吉瞅瞅我，我說那讓你出去你先出去，大吉就不心甘情願的往外走。大雲問我，劉姨我出不出去？我瞅瞅患者，人家沒有表情，我說要不妳也先出去一會兒？給我的感覺他有話要對我說。完了大雲也不甘情願的往外走。這不我就背朝著門口了嗎？我面對著患者，我沒看著那倆孩子慢慢悠悠走，沒出門，一邊走一邊回頭看。後來大雲告訴我，劉姨我就知道我姨父要跟妳說啥，我想看看你倆說啥。完了我到他跟前，他就把我手提溜起來，提溜起來就在我手心畫這麼大一個圓。我就用眼神跟他對話，這什麼意思？因為我笨，沒智慧，這不就圓滿嗎？當時我都沒理解。他一看這個圈我沒理解，跟我比劃把耳朵擋他嘴邊，我就把耳朵擋他嘴邊，他說大姐，我三十好走。就是第二天陰曆十八，他說的是陽曆，我說對。你看我們倆沒有溝通，這個日子只有我知道，七月十四知道的，七月十七他就把這日子告訴我了，我倆不同就是我是陰曆，他是陽曆。我說咱們今天就是老老實實念佛，別人誰都不知道這個意思。

那就念，念到半夜的時候，轉過來第二天就是七月十八，就是那個日子。半夜大約是十二點左右，他就開始鬧騰，他個子高，將近一米九，就胳膊、腿就不閒著，手蹬腳刨的就那樣式的，我也沒經歷過。當時不知道怎麼回事，就感覺那可能不是他本人，我在這之前這個我都不懂。我站起來我就給人說了一段話，這段話是後來事情過後那些居士跟我學的，說劉居士，我給妳學學那天晚上妳都咋說的。我說只有你們給我學，因為我說完我不知道了。完了說，妳說了三段意思。我說什麼還分段？他說第一段就給老齊開示，妳說你是男子漢大丈夫，你發願要往生極樂世界，你現在手蹬腳刨的幹什麼，你不老實念佛，你說話算不算數？大概意思就是這個，給人訓斥了。完了說妳第二層意思，妳就說他的冤親債主，妳說我雖

然看不見你們，但是我知道你們就圍在他身邊，就是你們在搗亂。他已經要求生西方極樂世界了，你們為什麼不助他一臂之力？他成就了，你們不也跟著成就了嗎？這個大好的機緣為什麼不抓住？這是第二個意思。第三個意思是我說的，我就跟那些他的冤親債主說，我說我是一個老實人，我真心誠意的念佛，我真心誠意的求生淨土，我說如果我今生成就了，不管你們在哪一道，我度你們個個成佛，請你們現在離開他的身邊，讓他安安靜靜的往生西方極樂世界。也可能是一種巧合還是怎麼的，就那麼一瞬間，馬上就消停。就是我說這段話前後也就一、二分鐘，他馬上就安定了，一直到第二天走，非常消停。

我再跟你們說走。有個老菩薩跟小刁說，說妳家老齊就這樣了，半個月也往生不了。小刁就過來問我，大姐，誰誰怎麼說。你說我知道就今天早晨，但是我不能說，我說那我不知道。完了小刁說，那我把他們都打發回家休息吧。我說那我也不知道。小刁就把這些老菩薩們都打發了，說半個月往生不了，你們都回家，等啥時候需要再告訴你們。這些老菩薩們都回家了。我在這屋一直守著老齊身邊，我不知道人那面已經都回家了。因為我不是不吃飯、不喝水也不上廁所嗎？小刁就有點不忍心，她說劉大姐，妳太辛苦了，不行，我給妳整一碗米湯，妳出來把它喝了行不行？我說行，我出去喝去，我就出去把這碗米湯喝了。喝了我進屋，他外甥女正給他換短褲。因為他上身光著，他把T恤衫自己都脫掉了，長褲也自己脫掉了，就穿一個短褲，熱。他外甥女這不給他換短褲嗎？他雖然已經很瘦了，但是他坨兒在那，一米九十的個兒，一個男子漢，那也有分量。大雲一個人就給他穿不上，我就托著他的屁股，我說「老齊，抬」，這麼一抬，他褲子不就脫下了嗎？再一托，「抬」，就穿上了。這不把短褲穿上了嗎？我就拿一個單，我說老齊，現在是

早晨有點涼，我先給你搭上，一會兒熱我再給你撤，行不行？點點頭。我說老齊，昨天晚上你是不是有點著急了？今天咱不能著急，老老實實念阿彌陀佛，其他的事都歸阿彌陀佛管，你我任務就是念阿彌陀佛，聽沒聽懂？點點頭。我說念阿彌陀佛。阿彌陀佛，他那個聲非常快，阿彌陀佛。就這麼的他念著阿彌陀佛，我這面拿著單不給人家蓋嗎？一看人走了，就這麼迅速就走了。人那面老菩薩們還都回家了，我們這屋裡有那麼四、五個人，我們就念阿彌陀佛、阿彌陀佛，就開始念。完了我出去找他老伴，我說小刁，陀羅尼被呢？小刁說幹啥？我說老齊走了。是嗎？進屋看看真走了，就這麼迅速，就這麼簡單，人就走了。真是大菩薩，上品中生。平時沒有讀什麼經，也沒有念什麼佛，就是做人特好、特真誠，親朋好友沒有不讚歎他的，就一個好人。這前生前世是幹啥的，咱肉眼凡胎不知道，反正就這樣往生了，就走得這麼殊勝。

當時他弟弟、弟妹都不信佛，就他老伴小刁信佛，人家弟弟們都不同意按佛家的方式方法這麼送，來鬧來，小刁一下子把我推出來。也不是她推的，老齊往生的頭一天晚上，就是陰曆十七的晚上交代的。他平時不讓他兒子和他老伴著邊，要我說大菩薩和一般人真不一樣，一般都戀親情，不讓親人離開身邊，他恰恰相反，不讓他老伴和兒子著邊。就那天把他老伴叫過來了，我跟妳說，妳記住，妳照辦，他說話特別簡潔。他老伴說是，我記住，我照辦。兩條，一條我的後事由劉大姐來安排，劉大姐告訴妳咋辦妳就咋辦，記住沒有？他老伴說記住了。能不能照辦？能照辦。這第一條。第二條，家親眷屬不要靠前，還有手勢，不要靠前。這就是他臨終遺囑，就這兩條。弟弟們來了不滿意，跟他嫂子鬧，他嫂子就說，你哥有遺囑，他的後事由劉大姐安排，你們有話找劉大姐說去，一下子把我推前線去了。

那真鬧，躺地上蹬蹬腿，呼號的。反正我不知道為啥，不是三寶加持我做不到，我不驚惶不失措。我說你們要想讓我說，我就跟你們說說，你哥臨走之前怎麼囑咐的；不願意聽我說，那遺囑打上字了，擋門上釘著，你們識字自個去看。他兩個弟弟就好像有點洩氣那個勁似的，就不那麼的，跟我叉腰這樣的。完了我說要願意聽我說，你們就跟我進屋。他們就跟我進屋了，跟我進屋了，就一個他的弟妹，「兵」一下就躺地下了，連胳膊帶手就這樣蹬的。那些老菩薩都瞅我，意思是劉居士這咋辦？我說可能躺地下比較舒服，那就讓她躺一會兒。她擋那面躺著蹬蹬，我這面就跟他這幾個弟弟說，我就說你哥臨走有什麼囑咐，你們不要鬧你嫂子，是你哥哥要按這個方式方法走的，你哥當著我面交代的遺囑。我說你們有話跟我說，如果我做得不如理不如法，把你哥哥發送完了，你們衝我說話，我說現在，我請你們不要鬧騰。

完了說那不讓我們看，我說不是不讓你們看，一會兒開完光了，我帶你們去看行不行？後來那面開完光了，告訴我開完了，我說老居士們往兩邊撤，讓出一條道，我說家親眷屬排好隊，我領你們去看，我就帶他們去了。一掀陀羅尼被，他第一個弟弟那眼神立馬就瞪圓了，我估計可能很吃驚，咋這麼好？我想可能是這個。完了瞅，那面部表情就和原來鬧的時候不一樣了。完了說挺好挺好，我說你別光挺好挺好，你感受感受，看看你哥是硬的還是軟的，要不我們火化完了你再說你哥是硬的，沒有見證了。完了瞅瞅我，我說你要想擁抱，把你哥扶起來坐著，擁抱擁抱，要想握手咱就握手。他就有點愣了，他一愣神的工夫，我把他哥哥的手提溜起來我就塞他手了，我說你看看。他就抓著他哥哥手這麼一握，他說真軟乎，這關節都是軟的。我說這是你自己體會的。這撂下了，第二個弟弟又那麼看，我挨著個我都把手遞給他們手，那一大隊從頭至尾我

都讓他們握握手。

他那個五弟就想撲上去哭，我不知道我當時哪來那個勁頭，我就這麼的，「消停點！」一下子拿胳膊就給擋住了。他跟他哥那麼高，一米八、九那麼大個兒，你說那麼一個男人，就我這瘦骨伶仃的，我怎麼能給他擋住？就這麼一胳膊，「消停點！」一下就把他擋到外面，就沒讓他撲上去。人家老齊真有個好兒子，人家兒子在旁邊說：五叔，你別把眼淚掉到我爹身上，我爹的一切後事都由我劉姨安排，我劉姨說了算。你看兒子一這麼說，他這五弟一個眼淚沒掉，也握手過去了。等都看完了以後，四個弟弟說有沒有手套？我們抬我哥。有個老居士這兩天看他們這表演挺生氣的，就說去，不用你們，一邊去。我說那不行，人家是親兄弟，我說弟弟們要抬哥哥理所當然，我說你們抬，你們四個抬。人家哥四個把他哥哥抬到那個，那叫啥？靈柩還是棺材還是啥，就抬到那裡，抬下樓的。你看也轉變了，態度也轉變了。

你說這個緣分是什麼緣分？我和這個老齊第一次見面到他往生就七天，你看我陰曆七月十二見他的第一面，他陰曆十八往生，就這個緣分。走得真是太殊勝了！我這幾年接觸的幾個往生的，有歲數大一點的，也有歲數小一點的，真是，各個不一樣，那往生去西方極樂世界的真殊勝。但是，說妳怎麼知道他往生了？我真知道，我不說謊話。我為什麼接觸這麼多，我就說這兩位大菩薩真的往生了，別人我為什麼不說？因為不能打妄語。它有時候那種感覺，那種感應道交非常微妙。

所以我說咱們大家學佛真是一種幸福。現在已經時間很短了，你們仔細聽聽老法師最近的講法和開示，體味體味那裡的含義。反正我不知道我是聽懂沒聽懂，我聽完了老法師最近的開示，我是定了一個目標，三年成就。如果三年我成就了，我如果能做到像老法

師那樣，假如能夠來去自由，如果這個人世間還有我需要辦的事，我就多待幾年；如果這面沒有我的事，我任務完成了，我就回家了。三年一定要成就自己。我勸大家也給自己有個小目標小規劃，可不能成天懶懶散散的，可不能隨順自己的習氣了。我說人有兩個性，一個是本性，一個是習性。因為這個習性它佔上風，它就障你的本性，顯露不出來。人的本性都和佛一模一樣，只不過現在咱們在迷中，你那個本性露不出來而已。所以大家學佛一定要堅定信心。你們看我，得了絕症到今年已經十一年了，要按照我得那個病，能活半年或者一年，現在十一年過去了我還活著，而且活得這麼健康，我自己自我感覺真是一年比一年好。東跑西顛的，就是一般年輕人，要連續這樣可能都有點受不了，我什麼問題沒有，哪怕覺得有點疲勞，睡一宿覺，第二天照常。

我每天早晨兩點起床，這已經十多年了，已經養成習慣了，早晨到那個點妳醒了，妳不起來還難受，醒了我就起來。然後我就說我現在的修行方法。我不是跟大家介紹什麼經驗，有的老菩薩們問我，妳都怎麼修行的？我現在就把我這個所謂的程序告訴大家。我沒有什麼正規的早課晚課，我早晨兩點鐘起床，收拾乾淨利索，拜三十二觀禮，就是《淨修捷要》，拜三十二觀禮，拜了這個以後，我讀一部《無量壽經》；讀完一部《無量壽經》，我就是磕頭禮佛，沒有數，我是按時間。我現在是每天早晨五點鐘出去繞佛，所以我就磕到五點迴向完了，我就出去繞佛。原來有幾個老菩薩和我一起繞，我們是每天繞三十圈。現在因為天冷，我跟幾位老菩薩說路挺滑的，你們先在家，等天暖和了你們再出來，別摔著碰著了。所以現在幾個老菩薩暫時還沒出來，我估計過些天就該出來繞了。然後我六點多鐘回家做飯、收拾屋。因為我家就老伴我倆，吃飯又簡單，七點鐘基本都吃完了。七點半八點左右，一切都收拾完畢，按

照孩子們那個手勢OK了，剩下的時間是我的、是我的同修們的。

我為什麼早晨起那麼早？我就為了給同修們留出白天的時間，因為他們白天來了想跟我說說，我不能打消他們的積極性。有人說他們來了你煩不煩，影不影響你念佛？我說我不煩，也不影響我念佛，就是我面對面和他們說話的時候，我心裡面佛號沒有斷。你不能就是說來了影響我念佛，我從來沒有那種想法，誰來我也不煩。有一個小佛友管我叫劉姨，特別愛上我那。她要上我這來，要是早晨來就得晚上回去，她要是中午來也得晚上回去，就是這樣，把這一段時間的煩惱都得跟你叨咕叨咕。一開始我不清淨，她一跟我叨咕，我這面就開始鬧心了，咋辦，咋給她解決這些問題？就跟她一起著急上火。我現在這個情況好轉了，我現在就能做到什麼程度？譬如說她來跟我說，我倆沙發上這頭一個、那頭一個面對面坐，她就滔滔不絕的說，我心裡阿彌陀佛，我眼睛瞅著她。待會兒她說劉姨，我剛才說的事咋辦？我說你說啥了？你再說一遍。她說你瞪眼瞅我，你咋沒聽著？我說思想溜號了，我真沒聽著。所以你說多少，我這耳朵聽那耳朵冒，甚至這耳朵連聽都沒聽進去，所以她不干擾我了。我跟他們開玩笑，我說告訴你們，你們再有什麼煩惱來，我給你們預備一個你們看不見的垃圾筐，我敞著口，你說你的，你那個垃圾呼呼呼都上我那垃圾筐裡去了。你們倒完了沒有？倒完了我把蓋一蓋，啥事沒有，我不煩惱，我也不跟著瞎著急上火了。我覺得這方面我好像有點進步了，就是你幫助別人，就是幫助你自己，你自己也在進步。

所以咱們學佛一定要學得靈活、圓融。我不是說隨隨便便，不是這個概念。你不要用好多框框把自己框住，然後讓別人看學佛的人咋那麼特？他肯定看你特，他不會親近你的。他只有感到你可親、可信，他再把他那些好事也好、壞事也好跟你叨念，你可以幫助

他解決思想問題。所以這個就看你怎麼擺。譬如說吃素問題，你家裡人有不吃素的，你不要這麼的也不行，那麼的也不行，那人家不生煩惱嗎？我老伴我倆到現在是一桌兩制，他吃他的葷，我吃我的素，互不干擾，他要吃什麼我還給他做。但是我就有一點好處，三寶加持，我做什麼我都聞不著味，香我也聞不著，我是臭也聞不著，他們說一做那薰得慌，我說我聞不著。做好了，你該吃你的。我老伴說，咱倆這一桌兩制得到什麼時候？我說這個由你來決定，你啥時候吃素，咱們就一桌一制，我說我是不會再吃葷了，我不能上你那個制上去了。就像開玩笑一樣，都很輕鬆，誰也不煩惱，你看這多好。我要說我老伴你必須也得吃素，那肯定我倆都煩惱，他不服我，我不服他，那一天你不說幹仗，你也不愉快，所以咱們圓融的處理這個問題。你啥時候覺了，你認為吃素好，你自然就吃了。就我說的這都是咱們身邊的，很多經常遇到的事，小事，但是你處理不好，可能你不但障礙自己，也障礙別人。

我學佛這麼多年，遇到很多難題，我那難題有的可能你們都體會不到。你們別說劉居士好，她條件好、環境好，她學佛一帆風順，沒有障礙，真不是。我那個障礙可能你們都想像不到難到什麼程度，你就說這一個生死考驗，這關好不好過？有幾個人說我不怕死，願啥時候死啥時候死？我說現在沒有幾個能說這個話的。我得那病就是面臨死亡，妳怎麼辦？我怎麼過來的？我說感謝佛菩薩加持，讓我一九九八年看了那本書，《西藏生死書》，就把那死看明白了。生沒看明白，把死看明白了，所以就沒有恐懼了。一九九九年得的病，一九九八年看的這本書，打個基礎，所以就把生死問題看破了，沒有恐懼感。每天都把我這個肉身生命的每一天，看作是我生命的最後一天。昨天的事過去了，妳不要去想它，那也是妄想；明天的事沒來，我也沒啥計畫，我也不打那妄想；今天早晨一睜

眼睛，又多一天念阿彌陀佛的時間，我就老老實實把今天的阿彌陀佛念好。十一年我就是這麼過來的。所以你說我有什麼訣竅？沒有。如果我要告訴大家，就是老老實實聽師父的話，師父不是凡人，真是這樣。

我不管，我聽他們說網上什麼，對師父怎麼說怎麼說。因為我沒有網，我很清淨，我啥都不會，所以別人怎麼說我不管，我也不知道，我也不煩惱。我看準了淨土法門，我看準了淨空法師，我就堅定不移的走下去，我不會左右搖擺。還剩下，像我剛才說我定個目標三年，這三年很快就過去了，不可以再搖擺不定了，不可以再東跑西顛了，不可以再人是我非了。坐在一起，他修行得好，他修行不好，他如何如何，互相不服氣、嫉妒，我不理解為什麼。一個人，你身邊的善知識他修行得好，對你來說那不是一件大好事，嗎？你幹嘛要妒嫉他？我不知道別人對我怎麼看，我說你們千萬別有什麼想法，因為啥？我就是一個普通人，就是一介凡夫，就這次老法師這一打電話，一在網上說我，又把我造就成一個名人。這段時間，從初一到現在真是沒消停，電話不斷、來人不斷、約請不斷，真是這樣的。我把這事都看得很平平常常，大家希望能夠見見我那就見見，土裡土氣一個老太太往這一坐，大家隨便看，是不是？

我開玩笑說，我說我剛調省政府的時候，人家有一個處室的副處長問我們處長，你們基層處擋哪挖出一個出土文物？因為我屯、土，人家省政府沒有像我那樣穿著打扮的。我說現在好了，這個出土文物被老法師挖出來了。你說我不還是這麼屯、這麼土嗎？我還是我。有一個佛友跟我說，劉大姐，沒聽說老法師給哪個居士打電話，也沒聽說老法師在網上這麼讚歎哪個學佛人，他說妳這回可別飄起來。我說你看我往哪飄，我像那飄起來的人嗎？我做人的準則就是低調低調再低調，過去低調、現在低調，將來也低調，一直低

調到我往生，就是這麼簡單。所以請大家放心，也給我做個見證，你們看我什麼時候能飄起來。我覺得飄不起來，永遠腳踏實地，老老實實念這句阿彌陀佛。因為我的目標非常明確，我今生就是要了脫生死，我就要求生淨土往生極樂世界，然後倒駕慈航，重返娑婆，救度苦難眾生離苦得樂。那我往哪飄去？我飄，將來成就了我就在虛空法界飄，哪旮需要我上哪去，那是怎麼個飄法我現在還不知道，反正我的信念絕對不會動搖的。

今天跟大家見面，我不知道你們想聽我說些啥，我也沒有稿，什麼也沒有，就這麼跟你們面對面的說說心裡話。好在都是大實話、真話，把我的真實感受告訴大家。我希望大家堅定信心，既然我們走入佛門，一，要做佛陀的真弟子、好弟子；第二，一定要珍惜這一生的緣分，老老實實了脫生死。其他說什麼都是假的，就這一件事是真的。沒有事，老法師不是說嗎？多事不如少事，少事不如無事，無事最好。既然老法師說無事最好，咱們就無事。所以現在在我這真是傻吧呵呵，啥事沒有。

我這幾天有點折騰瘦了，我原來兩個月我長了十斤體重，我姐姐看見我都說，傻妹妹怎麼胖這樣，臉都嘟嚕下來了。我說沒心沒肺，吃啥都是營養。我外甥女給我買什麼營養，黃盒的叫什麼粉，再三囑咐，老姨妳一定得喝，這個增加營養，妳吃素缺營養。啥叫營養？我說清淨心是最大的營養對不對？真是這樣。你看我十多年來，從得病到現在這十一年，我吃啥？我吃的東西可能比你們任何人都簡單，因為我不會做，這就是一條，我想不出來我做啥。我在吃素的堆堆裡我又是最簡單的，我一天兩頓飯。我今天早上跟小玉出去，我說好像快一頓飯了，現在吃兩頓都不舒服，要是吃三頓那是絕對不行，吃完了特不舒服。你看平時我不吃零食，吃零食也不舒服。就自動自覺的，妳就老老實實吃妳那兩頓飯，別吃多，吃個

七、八分飽就足矣，別見著好的就貪口，我多吃點，妳多吃一點妳折騰，難受。所以你說我簡單到什麼程度？基本上我想不起來做點什麼菜吃。我最愛吃土豆，我老伴我倆買了三袋土豆，你說多不多？天天上頓土豆、下頓土豆，頓頓吃也吃不夠，就是這樣。有時候連土豆我都想不起來做，饅頭片熱熱，蘸點香其醬，熬點小米粥，一頓飯；煮點掛麵條，抹點香其醬，一頓飯，天天就是這樣。有時候佛友來，他們都知道我不會做，你看今天跟我一起來那謝居士，昨天跟我來之前，上我家包了這麼大一包包子，拿去了，告訴我老伴：姐夫，這兩天你就辛苦點，自己熱著包子吃。

我過年的時候，去年春節，你都不知道這些佛友對我好到什麼程度，你說我能不能好好修嗎？我要不好好修，我對不起我這些同修們。都知道我笨，啥也不會做，給我包了一千多餃子。你想想一千多餃子是什麼概念？這麼大塑料袋，三大塑料袋，從平房運到市裡省政府那個丁香園，運到一個老菩薩那，這老菩薩七十來歲了，又從他家運到我家，一千多餃子。什麼大饅頭、小饅頭、包子，什麼炸豆腐，一卷一卷的豆腐，完了說妳這回來人多妳不方便，省得妳自己也研究不出來。所以我現在吃的東西，基本上很少是我自己研究做的，都是這個給我弄點這個，那個給我弄點那個。我有時候很慚愧，我何德何能，煩勞這些老修行們，你這樣照顧我，就拿我當成小孩似的。甚至這次我出門，我穿什麼衣服，謝居士都提溜我家去了，給我拿的絨衣、拿的羽絨服，說大姐妳應該換換衣服。我說我這小花棉襖穿得可舒服了，挺好的，我還是穿這個。她姑娘小玉告訴她：媽，妳告訴我劉大姨，別穿她那個黑毛衣，顯得老氣。我掂量掂量不行，我還穿我這個毛衣舒服，這不我還是這套嗎？我覺得挺自在、挺隨便的。你說我吃也不講究，穿也不講究，三條全具備。這三條是什麼？有個吃飯的地方，有個念佛的地方，有個睡覺

的地方，三條具備足矣。我現在這三條都足了，我一樣不缺，那就好好修行。

所以人如果思想複雜，想很多問題，你會很累得慌、很痛苦的，像我這樣頭腦簡單，我覺得很快樂、很幸福，你讓我想事我都想不出來。所以我學生說我：老師，三十多年前妳教我們的時候是什麼樣，妳現在還什麼樣，一點沒長見識，社會經驗在妳那是零。要不我學生咋說我不識數？我不是上極樂寺靜波師父找我讓辦點事嗎？我不會，我又找了個幫手，結果你說我應該買三張票，那碟我不是說了嗎？因為我學生去存車去了，我腦袋裡就沒有這個了，就給他岳父岳母買，我就給我那佛友拿二十塊錢，我說買兩張票，結果那佛友瞅我一眼，我不知啥意思。回來拿三張票，我說你怎麼買三張票？他說劉姨那不是還有一個司機嗎？那司機就是我學生。正好我那學生存完車過來，呵呵呵笑了，他說我老師不識數，她就能數到二，數到三數不過來。你說我怎麼能就說三個人我給買兩張票？我就差那十塊錢？只有我學生理解我，就這麼簡單。

那乾豆腐炒豆芽現在成了名菜了，第一盤給你們看了不就是一個菜，乾豆腐炒豆芽嗎？現在那些佛友見著我就說乾豆腐炒豆芽。那天我就用乾豆腐炒豆芽請我那個同學，那天上我家來，我們同學聚會，我那個同學說素雲，今天不錯，還準備這麼多菜。我說沒有一個是我做的，都是我姑娘做的，我姑娘也不大會，水平不高，但是心思盡到了，大家吃好喝好。我同學就給我那麼多同學介紹，說你們知道素雲請我吃過飯嗎？就我倆。我們那些同學說啥時候請你的？他說反正請我了，大米飯、豆芽炒乾豆腐。完了那些同學還這麼聽著，還有啥菜？沒了，就這一個。我說你幹嘛埋汰我？這都過去幾年了你還惦念，我說下次再來我給你炒倆，加一個。真是很簡單，你說鬧笑話吧！我沒說嗎？就這個同學，晚上要走的時候，我

說天那麼晚了，別走了，就擋這住吧！我老伴下鄉沒擋家，那個小佛友在我家，瞅我，我不理解啥意思。後來我同學說走，怕他老伴惦念，我說那你就走，我讓我那佛友給他送到車站。那小佛友小慧回來跟我說：劉姨，妳腦袋太簡單了，簡直是一張白紙，我都瞅妳了，妳咋還不知道咋回事？我說咋回事？她說妳看我劉大爺沒在家，妳這個同學是男同學，妳說不讓他走了，擋這住，妳男女不分？我說妳咋不明著說？她說妳看我當妳同學面我咋明說？我和他又不熟。我說我當時沒想，就尋思天黑了晚了，回平房還得坐一個多小時車，這三個屋足夠住了，就這麼想的。

你說誰能像我這樣傻到這個分上？但是就這個傻真是救了我，如果我不這麼傻，我思想很複雜，我活不到今天，就這個病，嚇也得嚇死。我不知道害怕，不怕死，所以我活過來了，而且活得很好。因為我思想簡單，就周圍的那些所謂的煩心事干擾不了我，你們說啥我都不知道，沒聽著，有的都聽不懂，就是這樣，人家說兩次、三次我都聽不懂。我說真是阿彌陀佛關照我，知道我傻，妳就傻乎乎的，妳啥也不知道，妳少煩惱，妳快點成佛。所以我就有這麼好的成佛的機緣，多好！

我不知道我囉囉嗦嗦跟大家說什麼，我說現在咱們都簽訂一個協訂，我要先往生極樂世界了，你們在座的哪位往生，我一定來接你們。我告訴你們，有的佛友問我，那我們怎麼認識妳，上哪找妳去？我說我就在阿彌陀佛身邊，你就上阿彌陀佛身邊找我，你肯定能找著我。如果咱們在座的各位，誰先往生西方極樂世界，我後往生，你得來接我。咱要守這個信用，要說話算數。我願大家今天咱們在座的各位個個成就，個個往生，咱們到西方極樂世界去大團圓，好不好？佔用大家時間。阿彌陀佛。